



UNIVERSIDADE FEDERAL DA BAHIA  
ESCOLA POLITÉCNICA  
GABINETE DA DIRETORIA



1 Ata da décima quarta reunião ordinária da Congregação da Escola Politécnica da Universidade  
2 Federal da Bahia do ano de dois mil e dezessete, realizada no sétimo dia de julho, com a pauta  
3 constante no Ofício Circular nº 17/2017 – GD: **Item 1 – Apreciação da ATA geral do dia**  
4 **02/06/2017; Item 2 – Indicação de representante docente na CPPD; Item 3 – Solicitação**  
5 **de mudança de regime de trabalho; Item 4 – Critérios de estágio; Item 5 – Projetos de**  
6 **pesquisa; Item 6 – Processos de alunos; Item 7 – Turnos contínuos.** Reuniu-se a  
7 Congregação da Escola Politécnica, na Sala da Congregação, sob a presidência da Senhora  
8 Diretora Tatiana Bittencourt Dumêt, com a presença dos professores: Alberto Borges Vieira  
9 Junior, Ângelo Márcio Oliveira Sant'Anna, Antônio Carlos Lopes Fernandes Junior, Carlos  
10 Augusto de Moraes Pires, Cristiane Corrêa Paim, Cristiano Hora de Oliveira Fontes, Daniel  
11 Veras Ribeiro, Emerson de Andrade Marques Ferreira, Erisvaldo Bitencourt de Jesus, Geraldo  
12 Nunes de Queiroz, Jayann Ismar Lira Almeida, José Baptista de Oliveira Junior, José Maurício  
13 Souza Fiúza, Luciene de Moraes Eirado Lima, Luiz Carlos Lobato dos Santos, Marcela Silva  
14 Novo, Márcio Luis Ferreira Nascimento, Marcos Fábio de Jesus, Mauro José Alixandrini  
15 Junior, Patrícia Campos Borja, Patrícia Lustosa Brito, Severino Soares Agra Filho, Sílvia  
16 Camargo Fernandes Miranda, Vitaly Felix Rodriguez Esquerre e Yuri Guerrieri Pereira; dos  
17 representantes estudantis: Felipe Viana Loureiro da Costa, Laís Ribeiro Rodrigues e Tarsilla  
18 Amaral Rodrigues dos Santos; da representante dos docentes 40 horas, Ana Cristina Morais da  
19 Silva; do representante dos docentes 20 horas, Cereno de Freitas Diniz Gonçalves Muniz; do  
20 representante dos servidores técnico-administrativos em educação, Márcio Arcanjo de Souza;  
21 e do secretário Yuri Oliveira do Val, indicado para secretariar a reunião. A Presidente iniciou a  
22 reunião cumprimentando a todos. No expediente: 1) A Presidente informou sobre o “II  
23 Conversando com a Escola Politécnica”, que será realizado dia 13/07, no auditório Leopoldo  
24 Amaral; 2) O Prof. José Baptista informou sobre o curso “Uso de Simuladores para Controle e  
25 Otimização do Desmonte de Rochas”, que será realizado de 11 a 13/07, no auditório Leopoldo  
26 Amaral, voltado para profissionais e estudantes. Em seguida, informou sobre o “Painel Sílvia  
27 Matoso - Mineração e Metalurgia”, evento promovido pelo IPB que acontecerá dia 13/07, no  
28 auditório do CREA; 03) a) A estudante Laís Rodrigues citou uma das divulgações de eventos  
29 recebida pela Representação Estudantil, onde o custo mínimo para participação era de cento e  
30 quarenta reais e o custo máximo, de trezentos e noventa reais. Laís relatou que, por se tratar de  
31 um evento que será realizado na Escola Politécnica, os organizadores não terão custos com  
32 aluguel do espaço, e considerou “absurdo” o valor cobrado, principalmente para alguns  
33 estudantes que não têm condições de pagar “esse tipo de valor” e não poderão participar de um  
34 evento que estará acontecendo na faculdade que eles estudam. Laís questionou qual o  
35 regulamento que rege “esse tipo de coisa” dentro da Universidade, sendo que quando os  
36 estudantes querem fazer um evento na Politécnica, eles têm uma grande dificuldade de  
37 conseguir recursos e apoio institucional. b) A Profª Tatiana informou que o evento citado está  
38 sendo organizado por um grupo de estudantes da Politécnica, com a finalidade de arrecadar  
39 dinheiro para participação em um congresso. Em seguida, a Profª Tatiana citou algumas regras  
40 e restrições pré-estabelecidas para utilização dos auditórios. c) O Prof. José Baptista relatou que  
41 alguns eventos, como o curso que ele está organizando, possuem taxa de inscrição com a

Handwritten signatures and initials in blue ink at the bottom of the page, including names like "FELIPE", "LAI", "TATIANA", and "YURI".





UNIVERSIDADE FEDERAL DA BAHIA  
ESCOLA POLITÉCNICA  
GABINETE DA DIRETORIA



42 finalidade de, além de cobrir os custos da produção, evitar ou reduzir a quantidade de pessoas  
43 que se inscrevem e acabam não indo no dia. Em seguida, disse que os valores cobrados devem  
44 ser proporcionais ao que está sendo oferecido. **d)** A estudante Laís reiterou que não concorda  
45 com um valor de inscrição elevado para um seminário realizado em uma universidade pública  
46 e que existem outras formas de conseguir recursos para custear as despesas dos eventos, como  
47 patrocínios de empresas. Em seguida, pediu para incluir essa discussão como ponto de pauta na  
48 próxima reunião. 4) A Profª Ana Cristina informou que no dia 28/06 foi divulgado o resultado  
49 final das propostas que foram encaminhadas para pleitear as bolsas oferecidas pela FEP. Das  
50 15 (quinze) propostas, apenas 3 (três) cumpriram os requisitos do edital e foram contempladas  
51 com as bolsas. Verificada a existência de quórum legal, a Presidente solicitou a inclusão dos  
52 pontos de pauta: **Item 5: Contratação de docente por tempo determinado 2017.2;** e **Item 6:**  
53 **Propostas de alterações no REGPG,** para serem apreciados na sequência do Item 4 e  
54 deslocando os demais pontos em 2 (duas) unidades, cada. Posto em votação, a plenária aprovou  
55 a solicitação. Nada mais havendo a ser tratado no expediente, deu-se início à Ordem do Dia:  
56 **Item 1 – Apreciação da ATA geral do dia 02/06/2017:** A Presidente leu a ata geral da reunião  
57 de congregação realizada no dia 02/06/2017. Posta em discussão e em seguida em votação, a  
58 ata foi aprovada por maioria; **Item 2 – Indicação de representante docente na CPPD:** A  
59 Presidente apresentou o Ofício Circular nº.02/2017 – Gabinete do Reitor, solicitando indicação  
60 de um representante docente na Comissão Permanente de Pessoal Docente (CPPD). Apenas o  
61 Prof. Geraldo Queiroz se candidatou ao cargo, sendo, após votação, aprovado por unanimidade.  
62 **Item 3 – Solicitação de mudança de regime de trabalho:** A Presidente apresentou o Processo  
63 23066.065474/2016-11 – Prof. Cléber Marcos Ribeiro Dias, solicitando Mudança de Regime  
64 de Trabalho de 20H para Dedicção Exclusiva (DE). Após leitura do parecer emitido pela Profª  
65 Patrícia Brito, a solicitação foi posta em discussão, e em seguida em votação, sendo aprovada  
66 por maioria. **Item 4 – Critérios de estágio:** A Presidente ratificou a decisão aprovada na  
67 reunião da Congregação do dia 06/05/2016, quando ficou definido que os casos excepcionais,  
68 referentes ao semestre do aluno e também à carga horária, devem ser analisados pelo Colegiado  
69 do Curso. **Item 5 - Contratação de docente por tempo determinado 2017.2:** A Presidente  
70 apresentou as seguintes solicitações de renovação de Professor Substituto para 2017.2, para  
71 apreciação da Congregação:

DEP.	CÓDIGO DA JUSTIFICATIVA	DOCENTE GERADOR DA VAGA	RENOVAÇÃO
DEE	AP	Amauri Oliveira	Elio Python Sanno Filho
DEE	AP	Paulo Roberto Ferreira de Moura Bastos	Leonardo Silva Vasconcellos
DEE	PG	Tito Luís Maia Santos	Tainá Borges Andrade

72 Postas em discussão, e em seguida em votação, as solicitações de renovação foram aprovadas  
73 por unanimidade; **Item 6 – Propostas de alterações no REGPG:** A Profª Cristiane Paim  
74 informou que o Regulamento de Ensino de Graduação e Pós-Graduação está sendo discutido  
75 no CONSEPE, e que havia enviado a todos a minuta com as alterações que estavam em  
76 discussão no CAE. Em seguida, solicitou à plenária, sugestões de alterações no documento  
77 apreciado para ser levado ao Conselho. Após discussões, foi decidido que este ponto será

Handwritten signatures and initials in blue ink, including names like 'TUBO', 'Fian', and others, scattered across the bottom of the page.





UNIVERSIDADE FEDERAL DA BAHIA  
 ESCOLA POLITÉCNICA  
 GABINETE DA DIRETORIA



78 apreciado novamente em uma próxima reunião extraordinária, em 11 de julho de 2017, para  
 79 deliberação das propostas. **Item 7 – Projetos de pesquisa:** Nada foi apresentado neste ponto;  
 80 **Item 8 – Processos de alunos:** Nada foi apresentado neste ponto; **Item 9 – Turnos contínuos:**  
 81 O ponto não foi discutido devido ao horário de término da reunião. Nada mais havendo a ser  
 82 tratado, a Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião. Ata aprovada  
 83 na reunião do dia **04/08/2017**.

Patrícia B. Duit  
 Patrícia L. H.  
 (DETG)  
 Silvia Seiranda  
 C. A. A. -> foto P.  
 Deyse M. S.

Rayana Lemos Leira Almeida  
 André B. J.  
 Yui Fuenneri Pereira  
 Antonio Carlos B. Fernandes Jr.  
 Raísa André Fernandes Platão

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

Polívio Amfósio  
 [Handwritten signature]  
 Ana Cristina Soares de Silva  
 Deyse M. S.

[Handwritten signature]  
 Polívio O. Chaves  
 M. J.  
 Manoel Arcangelo de Souza  
 [Handwritten signature]

Conselho Amarelo N. dos Santos  
 Alberto B. Vieira Jr.

[Handwritten signature]  
 [Handwritten signature]